
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 29 DE SETEMBRO DE 2025. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA.  
 
 
“A TUA PALAVRA É LÂMPADA QUE ILUMINA OS MEUS PASSOS E LUZ QUE 
CLAREIA O MEU CAMINHO” OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO 
EVANGELHO DE SÃO LUCAS 1, 47-51.  
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo João 1,47-51 
 
 
 
Naquele tempo, 
47 
Jesus viu Natanael que vinha para ele e comentou: 
"Aí vem um israelita de verdade, 
um homem sem falsidade". 
48 
Natanael perguntou: 
"De onde me conheces?" 
Jesus respondeu: 
"Antes que Filipe te chamasse, 
enquanto estavas debaixo da figueira, 
eu te vi". 
49 
Natanael respondeu: 
"Rabi, tu és o Filho de Deus, 
tu és o Rei de Israel". 
50 
Jesus disse: 
"Tu crês porque te disse: 
Eu te vi debaixo da figueira? 
Coisas maiores que esta verás!" 
51 
E Jesus continuou: 
"Em verdade, em verdade, eu vos digo: 
Vereis o céu aberto 
e os anjos de Deus subindo e descendo 
sobre o Filho do Homem". 
Palavra da Salvação 
 



PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS OS PRESENTES! CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO.  
 

NOS TERMOS DO ART. 80, PARÁGRAFO ÚNICO, DO REGIMENTO 
INTERNO, CONVIDO OS(AS) SENHORES(AS) VEREADORES(AS) A 
REGISTRAREM SUAS PRESENÇAS NO PAINEL ELETRÔNICO. 

 

PRESIDENTE: 
 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DA ATA DA 
SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR, OS SENHORES VEREADORES TIVERAM 
ACESSO AO SEU CONTEÚDO? DISPENSAM A LEITURA DA MESMA? 

 

CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 

 

PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 

 

PRESIDENTE: 

 

CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 

 

1– CORRESPONDÊNCIAS; 

 

2– APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
PROJETO DE EMENDA A LEI ORGÂNICA Nº 032/2025, DE AUTORIA DO 
PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA OS ARTIGOS 103, 115, 116, 121 E 122 
DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE MARCO, PARA ADEQUAR ÀS 
NORMAS SOBRE LICITAÇÕES, CONTRATOS ADMINISTRATIVOS, 
ALIENAÇÃO DE BENS E CONCESSÃO DE SERVIÇOS E DE DIREITO REAL 
DE USO AO NOVO REGIME ESTABELECIDO PELA LEI FEDERAL Nº 14.133, 
DE 1º DE ABRIL DE 2021, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 003/2025, DE 22 DE SETEMBRO DE 
2025, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA DISPOSITIVOS 
DA LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL Nº 34, DE 18 DE NOVEMBRO DE 
2022, PARA ADEQUAR O PROCEDIMENTO LICITATÓRIO DA CONCESSÃO 
DE DIREITO REAL DE USO DO ABATEDOURO PÚBLICO MUNICIPAL ÀS 



DISPOSIÇÕES DA LEI NACIONAL Nº 14.133, DE 1º DE ABRIL DE 2021, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
PROJETO DE LEI N° 033/2025, DE 22 DE SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL 
Nº 253, DE 1º DE JUNHO DE 2018, QUE DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO, 
PERMISSÃO E AUTORIZAÇÃO DE USO DE BENS DO MUNICÍPIO DE 
MARCO, PARA ADEQUÁ-LA ÀS DISPOSIÇÕES DA LEI FEDERAL Nº 14.133, 
DE 1º DE ABRIL DE 2021, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
REQUERIMENTO Nº 171/2025, DE 24 DE SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA BRENA FERREIRA, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A REABERTURA DA ANTIGA ESTRADA QUE LIGA A 
LOCALIDADE DE GADO BRAVO ÀS LOCALIDADES DE BATOQUE, LAGOA 
JOÃO DE SÁ, ALMAS E CACHOEIRA; 
 
REQUERIMENTO Nº 172/2025, DE 24 DE SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EVERARDO MARQUES, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A REPOSIÇÃO DE LÂMPADAS EM POSTES DO 
CONJUNTO RAIMUNDO JOVINO, EM NOSSO MUNICÍPIO, MAIS 
PRECISAMENTE EM TRECHO QUE ABRANGE SUA PRIMEIRA VIA; 
 
REQUERIMENTO Nº 173/2025, DE 24 DE SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR GILDÁZIO MENEZES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A DISPONIBILIZAÇÃO PARA A POPULAÇÃO DO DISTRITO DE 
MOCAMBO E LOCALIDADES VIZINHAS OS SEGUINTES CURSOS 
PROFISSIONALIZANTES: CULINÁRIA, MANICURE, PEDREIRO, 
ELETRICISTA, CABELEIREIRO, PADEIRO, BOMBEIRO HIDRÁULICO, 
BOLEIRO, DOCES E SALGADOS, CAPRINOCULTURA, OVINOCULTURA, 
AVICULTURA, SUINOCULTURA E CORTE E COSTURA; 
 
REQUERIMENTO Nº 174/2025, DE 24 DE SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA LARISSA OSTERNO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO CRIAÇÃO DE ESPAÇO LÚDICO (COM JOGOS, 
PINTURA, BRINQUEDOS ETC.) NAS UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE DO 
MUNICÍPIO, NO CENTRO DE FISIOTERAPIA E NO HOSPITAL MUNICIPAL 
MANUEL JAIME NEVES OSTERNO; 
 
REQUERIMENTO Nº 175/2025, DE 24 DE SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR SÁVIO NEVES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA ENTRE A RUA ANTÔNIO 
MINERVINO VASCONCELOS E A RUA RIOS, NO BAIRRO ALEMÃES (POR 
DETRÁS DO CENTRO DE REFERÊNCIA DE AÇÃO SOCIAL - CRAS SEDE), 
EM MARCO; 
 
REQUERIMENTO Nº 176/2025, DE 24 DE SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA NOS 
ARREDORES DO CEMITÉRIO DO DISTRITO DE PANACUÍ; E, 
 



MOÇÃO DE APLAUSO Nº 021/2025, DE 26 DE SETEMBRO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO E APOIO DOS 
DEMAIS VEREADORES, AOS SERVIDORES RESPONSÁVEIS PELA 
LIMPEZA PÚBLICA (GARIS) DE MARCO. 

 
NESTE MOMENTO FAÇO OS SEGUINTES ENCAMINHAMENTOS: PROJETO 
DE EMENDA À LEI ORGÂNICA Nº 032/2025, À COMISSÃO DE LJR, PARA 
EMISSÃO DE PARECER EM PRAZO REGIMENTAL; PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR nº 003/2025 E PROJETO DE LEI Nº 033/2025, ÀS 
COMISSÕES DE OSP E LJR, PARA EMISSÃO DE PARECERES CONJUNTOS 
EM PRAZO REGIMENTAL; E OS REQUERIMENTOS N°s 171 A 176/2025, À 
ORDEM DO DIA DA SESSÃO; E, MOÇÃO DE APLAUSO Nº 021, À ORDEM DO 
DIA DA SESSÃO ORDINÁRIA SEGUINTE.  
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
 
1  
  
 

2  
  
 

3  
  

4
  

 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 

 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
REQUERIMENTO Nº 171/2025, DE 24 DE SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA BRENA FERREIRA, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A REABERTURA DA ANTIGA ESTRADA QUE LIGA A 
LOCALIDADE DE GADO BRAVO ÀS LOCALIDADES DE BATOQUE, LAGOA 



JOÃO DE SÁ, ALMAS E CACHOEIRA, (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
REQUERIMENTO Nº 172/2025, DE 24 DE SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EVERARDO MARQUES, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A REPOSIÇÃO DE LÂMPADAS EM POSTES DO 
CONJUNTO RAIMUNDO JOVINO, EM NOSSO MUNICÍPIO, MAIS 
PRECISAMENTE EM TRECHO QUE ABRANGE SUA PRIMEIRA VIA, 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
REQUERIMENTO Nº 173/2025, DE 24 DE SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR GILDÁZIO MENEZES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A DISPONIBILIZAÇÃO PARA A POPULAÇÃO DO DISTRITO DE 
MOCAMBO E LOCALIDADES VIZINHAS DOS SEGUINTES CURSOS 
PROFISSIONALIZANTES: CULINÁRIA, MANICURE, PEDREIRO, 
ELETRICISTA, CABELEIREIRO, PADEIRO, BOMBEIRO HIDRÁULICO, 
BOLEIRO, DOCES E SALGADOS, CAPRINOCULTURA, OVINOCULTURA, 
AVICULTURA, SUINOCULTURA E CORTE E COSTURA, (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO). 
 
REQUERIMENTO Nº 174/2025, DE 24 DE SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA LARISSA OSTERNO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A CRIAÇÃO DE ESPAÇO LÚDICO (COM JOGOS, 
PINTURA, BRINQUEDOS ETC.) NAS UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE DO 
MUNICÍPIO, NO CENTRO DE FISIOTERAPIA E NO HOSPITAL MUNICIPAL 
MANUEL JAIME NEVES OSTERNO, (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
REQUERIMENTO Nº 175/2025, DE 24 DE SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR SÁVIO NEVES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA ENTRE A RUA ANTÔNIO 
MINERVINO VASCONCELOS E A RUA RIOS, NO BAIRRO ALEMÃES (POR 
DETRÁS DO CENTRO DE REFERÊNCIA DE AÇÃO SOCIAL - CRAS SEDE), 
EM MARCO; (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 176/2025, DE 24 DE SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA NOS 
ARREDORES DO CEMITÉRIO DO DISTRITO DE PANACUÍ; E, (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); E,  
 
MOÇÃO DE PESAR Nº 003/2025, DE 22 DE SETEMBRO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO E APOIO DOS 
DEMAIS VEREADORES, EM FACE DO FALECIMENTO DE JOSÉ OTACÍLIO 
SILVEIRA, OCORRIDO NO DIA 27/08/2025, NO HOSPITAL MUNICIPAL 
MANUEL JAIME NEVES OSTERNO, EM MARCO-CE. 



 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS E A 
MOCÃO DE PESAR, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME 
ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS O SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 06 (SEIS) DE OUTUBRO DE 2025, NO PLENÁRIO GERALDO 
BASTOS OSTERNO.  


